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Předmluva

Tento dokument (EN 298:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 58 Bezpečnostní a řídicí
přístroje pro hořáky a spotřebiče plynných nebo kapalných paliv, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2012 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (ESVO) a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic)
EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU – viz informativní příloha ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Tento dokument nahrazuje EN 230:2005 a EN 298:2003.

Tento dokument odkazuje na kapitoly EN 13611:2007+A2:2011 a upravuje je uvedením „s touto
úpravou“, „s tímto dodatkem“, „se nahrazuje tímto textem“ nebo „není aplikovatelné“. Tento
dokument rovněž doplňuje kapitoly nebo články do struktury EN 13611:2007+A2:2011, které jsou
specifické pro tuto normu (EN 298:2012). Doplněné články nebo přílohy jsou buď číslovány od 101,
nebo jsou označeny jako příloha AA, BB, CC atd. Mělo by se však poznamenat, že tyto kapitoly
a články nejsou v textu vyznačeny jako dodatky.

Dále je uveden přehled významných technických změn mezi tímto dokumentem a jeho předchozími
vydáními:

soulad s EN 13611:2007+A2:2011;●

začlenění požadavků z EN 230 (EN 230 je sloučena s prEN 298);●

POZNÁMKA Jestliže z důvodu odkazu na EN 13611 bude termín „plynné palivo“ součástí požadavku
nebo zkoušky, pak se termín „plynné palivo“ nahradí termínem „palivo“.

požadavky vyplývající z hlídání plamene a reakcí v případě ztráty plamene byly přizpůsobeny úpravám●

provedeným v EN 267 a v EN 676 a pro lepší pochopení byly optimalizovány;
byly začleněny požadavky a zkoušky pro „nezávislé hlídače plamene“;●

byly doplněny nové požadavky týkající se „poruchy se společnou příčinou“;●

byly doplněny požadavky na novou funkci „dálkové znovunastavení ze stavu blokování“.●

Soulad automatik hořáků nebo hlídačů plamene s EN 298 nelze uplatňovat na základě klasifikace
úrovně integrity bezpečnosti (SIL) podle EN 61508.

Klasifikace úrovně integrity bezpečnosti (SIL) nemůže být uplatněna pouze na základě souladu s touto
normou. Dodatečná metoda pro určení úrovně integrity bezpečnosti (SIL) je uvedena
v EN 13611:2007+A2:2011, příloha J.



Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky na bezpečnost, konstrukci a provedení automatiky hořáků,
programovacích jednotek a hlídačů plamene, určených pro hořáky a spotřebiče plynných a kapalných
paliv s ventilátorem nebo bez ventilátoru a pro podobné použití.

Tato evropská norma platí pro automatiky hořáků, které zahrnují i další dodatečné funkce.

Tato evropská norma neplatí pro automatiky, jejichž součástí je termoelektrická pojistka plamene.

POZNÁMKA 1 Evropské normy na hořáky, spotřebiče nebo procesy, které využívají automatiky hořáků,
programovací jednotky nebo hlídače plamene, mohou zrušit požadavky této normy.
POZNÁMKA 2 Ustanovení pro řízení výroby nejsou součástí této evropské normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


